
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS SOCIAIS - LARANJEIRAS DO SUL 

ATA DE COLEGIADO Nº 2/2025 - CCLCS - LS (10.42.09.14) 

 23205.015564/2025-11Nº do Protocolo:
Laranjeiras Do Sul-PR, 13 de junho de 2025.

ATA Nº 02/CCBCS-LS/UFFS/2025 - ATA Nº 02/CCLCS-LS/UFFS/2025

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 2025 DOS CURSOS DE
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, na sala de 
Convivência, do Bloco Docente/administrativo, da Universidade Federal da Fronteira Sul, campus Laranjeiras do 
Sul, reuniram-se os integrantes do Colegiado dos Cursos de Graduação em Ciências Sociais - Bacharelado

/Licenciatura para a segunda reunião ordinária, presidida pelo coordenador do curso, professor Mariano Luis 
Sánchez. Fizeram-se presentes os docentes Ana Cristina Hammel (participou de forma remota) e Leidiani da Silva 
Reis (participou de forma remota), os discentes Andrei Fagundes Xavier (participou de forma remota), Josiele 
Denise da Silva (participou de forma remota), Laisa de Sampaio Ferreira (participou de forma remota) e Sabrina 
Zduniak (participou de forma remota) e o técnico administrativo em educação Fernando Zatt Schardosin. 
Justificaram a ausência os professores Fabio Pontarolo, Felipe Mattos Monteiro e Siomara Aparecida Marques e a 
técnica administrativa em educação Gabriela Ribeiro Cardoso. Iniciada a reunião, o coordenador apresentou a 
pauta, que foi aprovada pelos membros do colegiado. A aluna Josiele solicitou informações sobre o andamento das 
conversas para estágios não-obrigatórios no curso de Bacharelado. O coordenador comentou que foi falado na 

última reunião e apresentou o informe repassado anteriormente. Na sequência, passou-se aos informes. 1 
Informes: não houve informes. Em seguida, passou-se à Ordem do Dia. 2. Ordem do dia: 2.1 Apreciação da Ata 
da 1ª Reunião Ordinária de 2025: em apreciação, o colegiado aprovou a Ata nº 01/CCBCS-LS/UFFS - CCLCS-

LS/2024, da 1ª Reunião ordinária de 2025. 2.2 Homologação da Ata da Assembleia Docente para nomeação 
dos novos representantes docentes no Colegiado (Samuel Correa Duarte e Yasmin Calmet Ipince): foi 
realizada, no dia 04 de abril, a assembleia para eleição de novos representantes docentes do colegiado, em 
substituição aos professores Felipe Mattos Monteiro e Christiane Maria Nunes de Souza. Foram eleitos, por 
aclamação, os docentes Samuel Correa Duarte, como titular, e Yasmin Calmet Ipince, como suplente. O 

coordenador apresentou a ata da assembleia. O colegiado homologou a ata e o resultado do processo. 2.3 
Nomeação da nova Coordenadora de estágio (profa. Marciane Maria Mendes) e da nova Coordenadora de 
Extensão e Cultura (profa. Leidiani da Silva Reis): a professora Marciane Maria Mendes foi indicada para a 
Coordenação de Estágios e a professora Leidiani da Silva Reis foi indicada para a Coordenação Adjunta de 

Extensão e Cultura. Em apreciação, o colegiado aprovou as designações, sem objeções e por unanimidade. 2.4 
Nomeação do novo representante discente titular do curso de Ciências Sociais – Bacharelado (acadêmico 
Lucas Eduardo Colaço da Silva): a estudante Rebecca Silveira dos Santos solicitou o desligamento do colegiado. 
Em substituição, os discentes indicaram o acadêmico Lucas Eduardo Colaço da Silva, como novo representante 

titular do Bacharelado. O colegiado aprovou a designação. 2.5 Planejamento orçamentário dos cursos de 
Ciências Sociais para 2025: o coordenador apresentou as rubricas nas quais podem ser distribuídos os recursos 
disponíveis para os cursos de Ciências Sociais no ano de 2025, visto que está encerrando o prazo para 
remanejamento de recursos.   Há disponibilidade de recursos do orçamento do curso para as ações CLS 001 - 
Viagens de Estudos, CLS 002 - Eventos Acadêmicos, CLS 007 - Auxílio para a participação de docentes em 



eventos Científico e CLS 008 - Auxílio financeiro aos estudantes para apresentação de trabalho em eventos 
academicamente relevantes, bem como Auxílio financeiro Viagens de Estudos (estudantes), via orçamento da 
PROGRAD. O coordenador comentou sobre as rubricas e as disponibilidades de remanejamento, conforme as 
orientações recebidas. Ele comentou que houve um problema com a planilha encaminhada pela Assessoria de 
Planejamento e, por isso, não foi possível apresentar a proposta de distribuição dos recursos com os valores exatos. 
Apesar disso, o presidente comentou que o curso possui orçamento de R$ 8.900,00 e propôs que a distribuição do 
recurso seja realizada em valores proporcionais a distribuição do ano passado. Após análise, o colegiado autorizou 
que a coordenação realize a aprovação ad referendum da distribuição de valores, proporcionais aos valores do ano 
passado. Os dados exatos serão apresentados na próxima reunião. O próximo período para remanejamento de 

recursos acontecerá em agosto. 2.6 Vagas para transferências e Retornos 2025/2: o coordenador informou que o 
Departamento de Ingresso da Graduação (DIG) encaminhou o Ofício-Circular Nº 1/2025, que solicita a avaliação e 
decisão acerca da disponibilidade de vagas dos cursos para o Edital de Transferências e Retornos para ingresso no 
semestre 2025.2. O DIG realizou o levantamento do quantitativo de vagas e enviou proposta de distribuição, 
conforme segue: a) Licenciatura: 09 vagas para Transferência Interna e Retorno de Aluno Abandono, 11 vagas 
para Transferência Externa e 10 vagas para Retorno de Graduado, totalizando 30 vagas; b) Bacharelado: não veio 
sugestão de distribuição, considerando que não foi ofertado vagas para ingresso em 2025.1. Porém, alguns 
estudantes da Licenciatura manifestaram interesse na transferência de curso. Considerando isso, foi proposto 
manter a quantidade de vagas e distribuição proposta pela DIG para a Licenciatura, bem como ofertar a mesma 
quantidade de vagas e distribuição para o Bacharelado. Em apreciação, o colegiado aprovou a proposta para a 

oferta de vagas para o edital de Transferências e Retornos, semestre 2025.2. 2.7 Aprovação do número de vagas 
para oferta permanente para o programa PEC-G (Programa de estudantes-Convênio de Graduação) em 
2026 (acolhimento de alunos internacionais): o coordenador informou que receberam solicitação de 
levantamento de vagas para ofertar para o programa PEC-G (Programa de estudantes-Convênio de Graduação) em 
2026, que refere-se ao acolhimento de estudantes internacionais. Ele apresentou o e-mail contendo a demanda de 
indicação de vagas do curso para o processo. Após análise e debate, o colegiado aprovou a disponibilização de 01 

vaga do curso de Licenciatura em Ciências Sociais para o programa. 2.8 Aprovação dos Planos de Curso 
faltantes das disciplinas ofertadas em 2025.1: o coordenador lembrou que ficaram pendentes de aprovação os 
Planos de Curso dos componentes Trabalho de conclusão de curso I, Estágio curricular III e Língua Brasileira de 
Sinais (LIBRAS). Ele apresentou os planos recebidos, que já foram avaliados pela coordenação. Em apreciação, o 
colegiado aprovou os planos de cursos dos componentes Estágio curricular III e Língua Brasileira de Sinais 
(LIBRAS). O plano de curso do componente Trabalho de conclusão de curso I, ainda ficará pendente, visto que o 
professor Samuel Correa Duarte, docente responsável, ainda não recebeu o SIAPE e o e-mail institucional, 

portanto não está conseguindo acessar os sistemas. 2.9 Apreciação Planos de Ensino adaptados para o 
acadêmico Elias Benvenhu: o Setor de Acessibilidade solicitou aos docentes das disciplinas em que o estudante 
Elias Benvenhu está matriculado a elaboração de planos de ensino adaptados. O coordenador apresentou e 
comentou sobre os planos encaminhados pelos docentes Regis Clemente da Costa (CCR Tópicos especiais em 
política III) e Siomara Aparecida Marques (CCR Sociologia II). Em seguida, o colegiado aprovou os planos de 
ensino adaptados. Ficou faltando a aprovação do plano adaptado da disciplina Antropologia II, que será apreciado 

na próxima reunião. 2.10 Definições sobre a Semana Acadêmica dos cursos de Ciências Sociais: o coordenador 
lembrou sobre as definições comentadas na reunião anterior sobre a Semana Acadêmica. O evento acontecerá no 

mês de agosto. Foi sugerido seja realizada uma reunião entre os estudantes para definições de temas e 
sugestão de professores para coordenar. O coordenador comentou que foram contatados os cursos de 
Ciências Sociais do Campus Chapecó e do Campus Erechim, que manifestaram interesse em participar 

da semana, seja online ou presencial. Portanto, o tema exige discussão pelos discentes. 2.11 Definições 
sobre atividade e/ou oficinas a serem oferecidas pelos cursos de Ciências Sociais no evento UFFS de 
Portas Abertas: o coordenador informou que acontecerá do dia 28 de maio a próxima edição do evento 
UFFS de Portas Abertas. Foi sugerido seja realizada uma reunião entre os estudantes para definições de 
temas, tanto para a Semana Acadêmica, quanto para o UFFS de Portas Abertas. A coordenação se 
disponibilizou para reunião com os acadêmicos para tratar dos eventos, após as definições de propostas 



pelos estudantes. Não havendo mais nada a tratar, às quinze horas e onze minutos, foi encerrada a reunião, e eu, 

Diana Baldin, Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei 
essa Ata que, após aprovada, será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pelo Coordenador de 
Curso, Mariano Luis Sánchez, na condição de presidente.

Diana Baldin

Mariano Luis Sánchez
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